OPIS TECHNICZNY
MODERNIZACJI I REMONTU MOSTU (POŁĄCZENIE PARKÓW NOWY I STARY ZAMEK) NA JEZIORZE LUBIĄŻ W LUBNIEWICACH  NR EWID. GR. 1
PARAMETRY TECHNICZNO UŻYTKOWE 
1. PODSTAWA OPRACOWANIA 

· Uzgodnienia z inwestorem.

· Uzgodnienia materiałowe  z Urzędem Miejskim w Lubniewicach

· Mapa do celów opiniodawczych  skali 1:500.

· Wizja lokalna w terenie.

· Ocena stanu technicznego istniejącego pomostu.

· Obowiązujące normy i normatywy.

2. ZAKRES OPRACOWANIA

Projekt obejmuje wykonanie remontu pomostu – promenady spacerowej na Jeziorze Lubiąż , w celu poprawy jego bezpieczeństwa i estetyki . Zakres robót remontowych będzie obejmował kompletną wymianę elementów drewnianych pomostu, z zastosowaniem materiałów  odpowiadających parametrami technicznymi ,  pierwotnie zastosowanym materiałom budowlanym , użytym do budowy pomostu. 

W trakcie wykonywania robót budowlanych nie zostaną zmienione gabaryty i lokalizacja pomostu. 

3. STAN ISTNIEJĄCY 

Projektowany do remontu pomost zlokalizowany jest we wschodniej części Jeziora Lubiąż i przebiega nad taflą wód jeziora. Istniejący pomost jest użytkowany jako promenada spacerowa dla turystów i mieszkańców Lubniewic oraz jako ciąg pieszy łączący południowy brzeg jeziora (śródmieście Lubniewic), z brzegiem północnym (teren zabytkowego Nowego Zamku i plaży miejskiej w Lubniewicach). Istniejący pomost jest połączony z istniejącymi ciągami komunikacyjnymi prowadzącymi wokół Jeziora Lubiąż.

Istniejący pomost jest obiektem o konstrukcji drewnianej zamocowanej do pali drewnianych wbitych w dno jeziora. Na palach zamocowane są belki poprzeczne, przymocowane do głowic słupów za pomocą klamer ciesielskich . Na belkach poprzecznych ułożone są podłużnice drewniane stanowiące bezpośrednie oparcie dla poszycia pomostu, wykonanego z desek sosnowych. Pomost został w czterech miejscach poszerzony o 120 cm- mijanki z ławkami parkowymi. Na całej długości pomostu po jego obu stronach wykonano balustradę stalową z płaskowników o całkowitej wysokości 110 cm. Balustrada zamocowana jest do deskowania pomostu oraz posiada dodatkowe usztywnienia zewnętrzne zamocowane do belek poprzecznych, wystających poza obrys deskowania.  

Dane ogólne pomostu:

- powierzchnia zabudowy           290,30 mkw.

- długość  pomostu                     104,64  mb.

- szerokość pomostu                      2,60  mb

- szerokość mijanek                       3,80 mb

4.OPIS ELEMENTÓW KONSTRUKCYJNYCH  ISTNIEJACEGO POMOSTU :

4.1. KONSTRUKCJA WSPORCZA 

Istniejący pomost – promenada posadowiony jest na palach drewnianych wbitych w dno jeziora. W trakcie oceny dokonano oględzin części pali mocujących pomost do dna jeziora. Oględziny dotyczyły jedynie odcinków pali wystających ponad lustro wody. Głowice pali nie są uszkodzone, nie posiadają spękań i ubytków mogących mieć wpływ na ich nośność. Zakres robót remontowych nie obejmuje wymiany i przebudowy istniejących pali drewnianych.
4.2. KONSTRUKCJA NOŚNA POMOSTU 

4.2.1. BELKI  POPRZECZNE 

Drewniane, o przekroju 24 x 20 cm, zamocowane do głowic pali za pomocą klamer ciesielskich i gwoździ. Belki poprzeczne posiadają uszkodzenia spowodowane korozją biologiczną. Belki są częściowo ugięte, co świadczy o ich przeciążeniu . Odkształcenia maja charakter trwały. Miejsca mocowania belek poprzecznych z głowicami słupów posiadają liczne spękania, co świadczy o zmniejszeniu sztywności istniejących połączeń elementów drewnianych. 

Stan techniczny istniejących elementów poprzecznych belek – dostateczny, jednakże wydaje się ekonomicznie nieuzasadnione wykonanie częściowej wymiany belek poprzecznych i naprawy połączeń, a także wzmocnienie istniejących belek poprzecznych poprzez nadbitki z bali sosnowych. W/w rozwiązanie byłoby nieestetyczne i tymczasowe, gdyż istniejące uszkodzenia niektórych belek świadczą o tym,  iż w istniejących elementach  poprzecznic rozpoczął się proces korozji biologicznej, co może doprowadzić do pogorszenia stanu technicznego pozostałych, nie uszkodzonych elementów drewnianych. Projekt zakłada całkowitą wymianę istniejących elementów belek poprzecznych.  

4.2.2.  BELKI   PODŁUŻNE 

Drewniane, o przekroju 24 x 20 cm , zamocowane do poprzecznic  za pomocą klamer ciesielskich i gwoździ. Belki podłużne posiadają uszkodzenia spowodowane korozją biologiczną. Belki są częściowo ugięte, co świadczy o ich przeciążeniu. Odkształcenia maja charakter trwały. Miejsca mocowania podłużnic z belkami poprzecznymi  posiadają liczne spękania, co świadczy o zmniejszeniu sztywności istniejących połączeń elementów drewnianych. 

Stan techniczny istniejących elementów poprzecznych belek – dostateczny, jednakże wydaje się ekonomicznie nieuzasadnione wykonanie częściowej wymiany belek poprzecznych i naprawy połączeń, a także wzmocnienie istniejących belek poprzecznych poprzez nadbitki z bali sosnowych. Projekt zakłada całkowitą wymianę istniejących elementów belek podłużnych . 

4.3. POSZYCIE POMOSTU

Poszycie pomostu stanowią deski sosnowe zamocowane do belek podłużnych za pomocą gwoździ. Poszycie pomostu wykonano w postaci podłogi okrętki. Poszycie pomostu posiada ślady sporadycznych remontów polegających na wymianie poszczególnych elementów poszycia drewnianego .Istniejące deskowanie posiada ślady korozji biologicznej oraz uszkodzeń mechanicznych spowodowanych miejscowym przeciążeniem desek poszycia. W miejscach styku desek z belkami (miejsca mało przewiewne, narażone na długotrwałe działanie wilgoci) występują zmurszenia desek i ślady ich zagrzybienia, podobnie jak miejsca mocowania balustrady stalowej. Miejsca styku stalowej balustrady z deskami pomostu posiada ślady zmurszenia, co osłabia sztywność połączeń balustrady z deskowaniem pomostu. Istniejące deskowanie nadaje się do wymiany.  Projekt obejmuje wymianę istniejącego poszycia z desek – odtworzenie stanu pierwotnego.
4.4. OŚWIETLENIE POMOSTU 

Lampy parkowe – do zachowania w istniejącej ilości, po wykonaniu ich konserwacji. 

4.4. BALUSTRADA STALOWA 

Istniejąca balustrada stalowa prętowa o wysokości 110 cm jest zamocowana w deskowaniu pomostu za pomocą gwoździ i śrub. Ze względu na postępującą korozję biologiczną deskowania pomostu, w szczególności w miejscu zamocowania balustrady stalowej do desek pomostu, połączenia balustrady z deskowaniem zostały bardzo osłabione , balustrada jest chwiejna, co wymaga jej dodatkowego wzmocnienia i usztywnienia. Stalowe elementy balustrady nie są uszkodzone, nie posiadają ubytków spowodowanych korozją, mogące wpłynąć jej wytrzymałość. Balustrada istniejąca jest przeznaczona do zachowania  po jej oczyszczeniu i zabezpieczeniu środkami antykorozyjnymi.
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