SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT 

REMONT I MODERNIZACJA MOSTU –(POŁACZENIE PARKÓW NOWY I STARY ZAMEK) NA JEZIORZE LUBIĄŻ 
W LUBNIEWICACH

1. PODSTAWA OPRACOWANIA

- Zlecenie Inwestora – Gminy Lubniewice,

- Inwentaryzacja istniejącego obiektu 

- Projekt wykonawczy projektowanego zakresu robót.

- Inwentaryzacja istniejącego obiektu

2. OGÓLNY OPIS ZAKRESU  ROBÓT  BUDOWLANYCH 

Projektowany do remontu i modernizacji mostu zlokalizowany jest we wschodniej części Jeziora Lubiąż i przebiega nad taflą wód jeziora. Istniejący pomost jest użytkowany jako promenada spacerowa dla turystów i mieszkańców Lubniewic oraz jako ciąg pieszy łączący południowy brzeg jeziora (śródmieście Lubniewic), z brzegiem północnym ( teren zabytkowego Nowego Zamku i plaży miejskiej w Lubniewicach) oraz jako promenada spacerowa . Istniejący pomost jest połączony z istniejącymi utwardzonymi ciągami komunikacyjnymi prowadzącymi wokół Jeziora Lubiąż.

Istniejący pomost jest obiektem o konstrukcji drewnianej zamocowanej do pali drewnianych wbitych w dno jeziora. Na palach zamocowane są belki poprzeczne, przymocowane do głowic słupów za pomocą klamer ciesielskich. Na belkach poprzecznych ułożone są podłużnice drewniane stanowiące bezpośrednie oparcie dla poszycia pomostu , wykonanego z desek sosnowych. Pomost został w czterech miejscach poszerzony o 120 cm- mijanki z ławkami parkowymi. Na całej długości pomostu po jego obu stronach wykonano balustradę stalową z płaskowników o całkowitej wysokości 110 cm. Balustrada zamocowana jest do deskowania pomostu oraz posiada dodatkowe usztywnienia zewnętrzne zamocowane do belek poprzecznych, wystających poza obrys deskowania.  Zakres robót obejmuje odtworzenie pomostu w istniejącej formie architektonicznej przy zachowaniu istniejących gabarytów obiektu, a także odtworzenie istniejących powiązań komunikacyjnych.
Dane ogólne pomostu:

- powierzchnia zabudowy           290,30 mkw.

- długość  pomostu                     104,64  mb.

- szerokość pomostu                      2,60  mb

- szerokość mijanek                       3,80 mb
- wysokość balustrad                     110 cm 
3. SZCZEGÓŁOWY ZAKRES ROBÓT BUDOWLANYCH.
3.1.PROJEKTOWANE ROZWIĄZANIA KONSTRUKCJI NAWIERZCHNI

Projektuje się remont i modernizację istniejącego pomostu – konstrukcji nośnej i poszycia oraz odnowienie balustrady wraz z poprawą jej mocowania. 

W szczególności roboty remontowe będą obejmowały :

· Demontaż istniejącej bariery stalowej  w celu jej oczyszczenia , usunięcia drobnych uszkodzeń i wykonania nowych warstw powłoki antykorozyjnej. Po oczyszczeniu do III – go stopnia czystości istniejących elementów stalowych projektuje się wykonanie powłok antykorozyjnych poprzez nałożenie warstwy farby gruntującej MINIA lub równoważną o nie mniejszej parametrach niż określone w STWiOR w kolorze czerwonym, a następnie nałożenie dwóch warstw farby antykorozyjnej chlorokauczukowej w kolorze brązowym.
· Demontaż istniejących słupów oświetlenia promenady. Słupy oświetleniowe zostaną ponownie zamontowane po odtworzeniu poszycia pomostu,

·  Demontaż istniejącego poszycia z desek,

· Rozbiórka belek podłużnych, 

· Rozbiórka belek poprzecznych ,

· Montaż belek poprzecznych z krawędziaków sosnowych o przekroju 24 x 20 cm, mocowanych do głowic istniejących  pali za pomocą klamer ciesielskich. Elementy drewniane zaimpregnować preparatem ognioochronnym i grzybobójczym ekologicznym bezbarwnym  ALTAXIM lub równoważną o nie mniejszej parametrach niż określone w STWiOR poprzez trzykrotne malowanie

· Montaż belek podłużnych z krawędziaków sosnowych o przekroju 24 x 24 cm , mocowanych do belek poprzecznych za pomocą śrub stalowych ocynkowanych o średnicy 16 mm. Elementy drewniane zaimpregnować preparatem ognioochronnym i grzybobójczym ekologicznym bezbarwnym  ALTAXIM lub równoważną o nie mniejszej parametrach niż określone w STWiOR poprzez trzykrotne malowanie.

· Montaż poszycia z desek z drewna akacjowego. Deski akacjowe o przekroju h x s = 50 x 150 mm. Poszycie z desek wykonać z odstępami o szerokości 0,5 cm. Deski zamocować do belek podłużnic za pomocą gwoździ ciesielskich, pierścieniowych, ocynkowanych o długości 120 mm. Połączenia desek z belkami min. 3 szt. w każdym rzędzie mocowania. 

· Montaż balustrad stalowych do wyremontowanego poszycia pomostu wraz z montażem rozpór stalowych z kształtownika stalowego o przekroju 15 x 15 mm , mocowanych do belek poprzecznych za pomocą śrub do drewna , ocynkowanych o średnicy 16 mm .

· Powtórny montaż słupów oświetleniowych wraz z ich ponownym podłączeniem. Montaż słupów wykonać za pomocą śrub stalowych ocynkowanych z nakrętkami i podkładkami. Nakrętki zamontować od spodu pomostu w celu uniemożliwienia ich odkręcenia przez wandali.
· Uporządkowanie placu budowy. 

3.2. UWAGI :

· WSZYSTKIE ELEMENTY DREWNIANE ZAIMPREGNOWAĆ EKOLOGICZNYMI PREPARATAMI OGNIOOCHRONNYMI DO STOPNIA TRUDNOZAPALNOŚCI .
· ELEMENTY DREWNIANE WYKONANE Z DREWNA SOSNOWEGO ZIMPREGNOWAĆ PREPARATEM GRZYBOBÓJCZYM POPRZEZ TRZYKROTNE MALOWANIE. PO ZAMONTOWANIU ELEMENTÓW W MIEJSCU ICH WBUDOWANIA NALEŻY POŁĄCZENIA DODATKOWO ZAIMPREGNOWAĆ GRZYBOBÓJCZO.
4. KONTROLA PRAWIDŁOWOŚCI WYKONANYCH ROBÓT BUDOWLANYCH.

Kontrola prawidłowości wykonanych robót budowanych będzie obejmowała:

- sprawdzenie stopnia czystości elementów stalowych i spawów, 

- sprawdzenie ciągłości powłok malarskich na elementach stalowych i drewnianych impregnowanych, 

- sprawdzenie prawidłowego osadzenia wsporników stalowych przeznaczonych do montażu balustrad oraz trwałości połączeń słupów z poszyciem. 

- sprawdzenie pionowości i płaszczyzny zamontowanego poszycia i elementów konstrukcyjnych pomostu.

- kontrola właściwego oczyszczenia istniejących elementów stalowych wsporników i balustrad, 

- sprawdzenie stateczności zamocowanych elementów.

5. OBOWIĄZKI WYKONAWCY ROBÓT .

Wykonawca robót jest zobowiązany do:

- zapewnienia właściwego zabezpieczenia istniejących elementów wykończeniowych 

- stosowanie materiałów dopuszczonych do stosowania w budownictwie na terenie Rzeczpospolitej Polskiej zgodnie z wymogami zawartymi w art. 10 ustawy Prawo budowlane.

- stosować materiały posiadające atesty PZH.

- używać sprzętu i narzędzi sprawnych technicznie,

- zapewnić wykonywanie robót budowlanych z zachowaniem przepisów BHP w szczególności dotyczących prac na wysokości,

- uporządkowanie pomieszczeń w których realizowane będą roboty budowlane , 

- protokolarnego przejęcia placu budowy przed przystąpieniem do robót budowlanych i przekazanie placu budowy po ich zrealizowaniu dla Inwestora ,

6. WARUNKI PŁATNOŚCI I ODBIORU ROBÓT.

6.1.  Wykonawca ma obowiązek zgłosić dla Inwestora do odbioru następujące etapy robót budowlanych:

a) wygrodzenie placu budowy w sposób uniemożliwiający dostęp dla osób postronnych,

b) zakończenie rozbiórki elementów stalowych balustrad i słupów oświetleniowych,

c) zakończenie oczyszczenia i renowacji balustrady stalowej i słupów oświetleniowych, 

d) zakończenie nakładania kolejnych warstw farby antykorozyjnej zgodnie z kolorystyką zróżnicowaną dla każdej warstwy , uzgodnioną z Inwestorem przed przystąpieniem powykonywania  robót antykorozyjnych 

e) zakończenie wykonywania konstrukcji drewnianej pomostu , przed montażem poszycia i balustrad, 

f) zakończenie impregnacji elementów drewnianych wraz z wykonaniem zaprawek po wykonaniu montażu,

6.2. Wykonawca po zakończeniu robót budowlanych ma obowiązek zawiadomić Inspektora Nadzoru Inwestorskiego wraz z dostarczeniem niezbędnych atestów , certyfikatów i świadectw jakości potwierdzających zastosowanie do budowy  materiałów zgodnych z projektem wykonawczym.

6.3. Odbiór robót budowlanych wykonany zostanie przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego w obecności wykonawcy robót i przedstawiciela generalnego wykonawcy w terminie 7 dni od daty zgłoszenia ich zakończenia.

6.4. Warunkiem dokonania odbioru robót jest ich bez usterkowe wykonanie zgodnie z załączonymi projektami wykonawczymi oraz niniejszą specyfikacją techniczną .

