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Rady Miejskiej w Lubniewicach
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1. Wstęp

Zgodnie z art. 18 ust.2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku „Prawo ochrony środowiska” (Dz. U. Nr 62 poz. 627 z późn. zm.) gmina co 2 lata przedstawia raport z realizacji programu ochrony środowiska. Przedstawiany raport odnosi się do realizacji zadań przyjętych do realizacji i zapisanych w Załączniku nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego - Program Operacyjny na lata 2004-2007. Analiza stanu realizacji zadań zapisanych w programie pozwoli na sprawdzenie w jakim stopniu zadania zostały zrealizowane i co jest powodem zaniechania pewnych działań. Przygotowany przez Gminę raport będzie jednym z elementów monitoringu stanu realizacji zadań.
2. Realizacja poszczególnych zadań własnych Gminy Lubniewice, zawartych w Programie Ochrony Środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego – Program Operacyjny na lata 2004-2007

2.1 Edukacja ekologiczna
· Zadanie 1 (dotyczy zadań tabela 1.1. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1,9, 11, część inwestycyjna zad.2)
Edukacja ekologiczna młodzieży i społeczeństwa w gminie Lubniewice
- Współorganizowanie happeningów, festynów, biegów na orientacje i innych form edukacji ekologicznej

-Organizacja konkursów upowszechniających wiedzę ekologiczną
-Stała współpraca za szkołami podstawowymi, gimnazjum oraz prowadzenie zajęć terenowych podczas których omawiane są problemy dotyczące zachowania się w lesie; organizowanie akcji „Sprzątanie świata”

-Dofinansowanie akcji ekologicznych np. akcji sprzątanie świata w gminach powiatu

Realizacja: Zadanie realizowane jest przez Zespół Szkół Samorządowych w Lubniewicach, organizacje i stowarzyszenia działające na terenie Gminy Lubniewice, Nadleśnictwo Lubniewice, Zakład Gospodarki Komunalnej, Urząd Miejski w Lubniewicach. W ramach podjętych zadań realizowane są m in. „Zielona Szkoła”, „Zielone Przedszkole” – zbieranie makulatury, puszek, butelek PET, baterii. Organizowany jest także cyklicznie „ekologiczny tydzień”. W ramach obchodów Dnia Ziemi odbywają się konkursy matematyczno-ekologiczne, pogadanki z pracownikami Nadleśnictwa, konkursy plastyczne, konkursy ekologiczne, turnieje ekologiczne, przemarsze edukacyjne, konkurs eko-teatr, konkurs piosenki ekologicznej, festyn ekologiczny „Zawsze zdrowo na sportowo”. Szkoły współpracują także w dziedzinie ekologii z innymi szkołami z powiatu sulęcińskiego. Aktywnie w promowanie zdrowego i zgodnego ze środowiskiem życia włączyły się stowarzyszenia biorąc czynny udział w organizowanych akcjach i konkursach.  Urząd Miejski w Lubniewicach wraz z Nadleśnictwem przygotowują program ścieżek ekologicznych i tras rowerowych .
Nakłady finansowe w latach 2004 -2006 ca 40.000 zł.
· Zadanie 2 (dotyczy  tabela 1.1. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 13)

Bieżące informowanie na stronach www. starostwa i gmin o stanie środowiska  w powiecie i podejmowanie działań na rzecz jego ochrony

Realizacja: Wszelkie informacje dotyczące stanu środowiska tj. plany, raporty oraz zamierzenia są publikowane na  stronach internetowych.
2.2 Ochrona dziedzictwa przyrodniczego i racjonalne użytkowanie zasobów przyrody w tym turystyka i rekreacja

· Zadanie 1 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1)

Wspieranie działań w celu przejścia na mienie gminne terenów wypoczynkowych od lasów

Realizacja: Od kilku lat trwają działania w celu przejęcia na mienie komunalne terenów stanowiących własność Skarbu Państwa będących w zarządzie Nadleśnictwa Lubniewice. Rada przyjęła stanowisko w tej sprawie. Burmistrz Lubniewic odbył serię spotkań w tej sprawie z przedstawicielami Nadleśnictw i Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Szczecinie. Prośbę o interwencje w tej sprawie przekazaliśmy Pani Bożenie Sławiak – Radnej Sejmiku Województwa Lubuskiego. Marszałek Województwa wystąpił z wnioskiem o przekazanie terenów do MSWiA.
· Zadanie 2 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 2)
Udział Lubniewic w Turystycznym Związku Gmin

Realizacja: Gmina Lubniewice wraz z Gminami Łagów, Torzym, Sulęcin, Słońsk, Krzeszyce powołała do życia Związek Gmin pod nazwą Turystyczny Związek Gmin z siedzibą w Lubniewicach. Po kilkuletniej przerwie w działalności Związek zaczyna swoją działalność. Odbyły się już spotkania robocze, przygotowywane są zmiany organizacyjne oraz ustalane zadania do realizacji na lata 2007-2013. Przewodniczącym Zarządu Związku jest Pan Mirosław Jaśnikowski - Burmistrz Lubniewic. 
· Zadanie 3 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 3)
Promocja turystyczna gminy Lubniewice

Realizacja: Gmina Lubniewice od lat prowadzi szeroko zakrojoną akcję promocyjną. Corocznie wydajemy kilkutysięczny nakład materiałów promocyjnych. Materiały są wydawane w języku polskim, angielskim i niemieckim. Materiały są wydawane w postaci: folderów, map, widokówek, albumów, breloków, butonów, koszulek, czapeczek, banerów, plakatów itp. Również w latach 2004-2006 Gmina Lubniewice była promowana w prasie, radiu i telewizji. Corocznie gościmy grupę dziennikarzy z całej Polski zajmujących się tematami turystycznymi i dzięki temu ukazuje się informacja o Lubniewicach w całym kraju.
· Zadanie 4 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 4)
Udział gminy Lubniewice w targach i wystawach

Realizacja: Gmina Lubniewice samodzielnie lub z Urzędem Marszałkowskim i Starostwem Powiatowym bierze czynny udział w targach turystycznych organizowanych w kraju: Drzonków, Gorzów Wlkp., Poznań , Katowice, Słubice i za granicą: Lipsk, Berlin, Frankfurt.
· Zadanie 5 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 5)
Opracowanie gminnego programu gospodarki odpadami i ochrony środowiska dla gminy Lubniewice

Realizacja: Gmina Lubniewice wraz z gminami tworzącymi Celowy Związek Gmin CZG-12 z siedzibą w Długoszynie przyjęła w dniu 27 września 2004 roku uchwałą nr 145 Zgromadzenia Związku Międzygminnego CZG-12 „Kompleksowy regionalny program gospodarki odpadami”
· Zadanie 6 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 6)
Uzyskanie statusu miejscowości uzdrowiskowej (Lubniewice)

Realizacja: Realizacja zadania odłożona w czasie na lata 2010-2015
· Zadanie 7 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 24)
Promowanie rozwoju gospodarstw agroturystycznych i ekologicznych w gminach

Realizacja: Gospodarstwa agroturystyczne traktowane są na równi z pozostałymi sektorami. Gmina Lubniewice oferuje umieszczanie wszelkich informacji na swoich stronach internetowych, opracowywanych materiałach promocyjnych oraz promocje w mediach.
· Zadanie 8 (dotyczy  tabela 2.2. ochrona krajobrazu załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1)
Budowa basenu w gminie Lubniewice

Realizacja: Przesuniecie realizacji na lata 2010-2015
· Zadanie 9 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 2)
Budowa obiektów turystycznych (korty, boiska, wypożyczalnie, pola golfowe, promenada, kręgielnia)
Realizacja: Opracowano koncepcję i projekty budowlane założeń Parku Europejskiego. Planowana funkcja zagospodarowania „Budowa Parku Europejskiego-zespół Sportowo- Rekreacyjny” – etap I ma na celu animowanie i uatrakcyjnienie oferty wypoczynku letniego poprzez budowę infrastruktury turystycznej i kulturalnej na powierzchni 7,5 ha w postaci obiektów kubaturowych: pensjonat, budynek rekreacyjny, amfiteatr, obiekty małej architektury; drogi parkingi i ścieżki rowerowe, ścianka wspinaczkowa, plac zabaw dla dzieci, korty tenisowe, boisko do siatkówki plażowej, mini golfa i parku dla rolkowców. Koszt całkowity realizacji 12,5 mln zł. Etap – złożony wniosek o pozwolenie na budowę.
Etap II – teren sportów konnych, motorowych i rowerowych. W skład kompleksu wejdą widownia na 312 osób, trejaż, motel, stajnia, miasteczko westernowe, parkur, teren przeznaczony do rozgrywania sportów motorowych i rowerowych. Powierzchnia do zagospodarowania ca 10 ha. Koszt całkowity ok. 12,5 mln zł. Stan zaawansowania – uzgadnianie projektu. 

Koszt całkowity opracowań  i projektów ca 200 tys. Zł.
Pola golfowe – planowana lokalizacja Jarnatów. Inwestor prywatny. Stan zaawansowania – opracowanie projektu budowlanego.
Promenada - wykonano ciągi piesze i rowerowe oraz oświetlenie – koszt ca 400 tys. Zł.
· Zadanie 10 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 3)
Wyznaczenie i uzbrojenie terenów nad jeziorami w gminie Lubniewice

Realizacja: Nie pozyskano terenów – zadanie będzie realizowane w latach 2008 - 2013
· Zadanie 11 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 4)
Rozbudowa infrastruktury plaży miejskiej oraz pomoc w doposażeniu plaż publicznych

Realizacja: Wybudowano jakuzi i przygotowano teren pod boisko do plażowej piłki siatkowej. Wykonano oświetlenie ternu plaży miejskiej. Łączne wydatki ca 100 tys. zł. 
· Zadanie 12 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad.5)
Ochrona jezior przed degradacją, zarybianie, wytyczanie tras spacerowych

Realizacja: Corocznie jezioro Lubiąż (dzierżawa od Skarbu Państwa) Gmina Lubniewice zarybia gatunkami ryb określonymi w operacie rybackim. Odłowiono kilkanaście ton tołpygi, która miała bardzo zły wpływ na rozwój życia biologicznego jeziora. Spośród gatunków ryb wpuszczono do jeziora: lina, szczupaka, karpia, płoć, leszcza. 

Jezioro Krajnik własność Skarb Państwa w dzierżawie Polski Związek Wędkarski w Gorzowie Wlkp.. Przy okazji modernizacji oczyszczalni ścieków odcięto dopływ wód oczyszczonych do jeziora. W roku 2006 odbyły się zintegrowane ćwiczenia pożarnicze. W trakcie ćwiczeń wykorzystano pompy o dużej wydajności. Przez kilkanaście godzin woda z jeziora była poddawana procesowi natlenienia. Brak danych o zarybianiu.

Jezioro Lubniewicko – własność Skarb Państwa w dzierżawie Polski Związek Wędkarski – brak danych o zarybianiu.   
Uwaga: z powodu zaburzeń w gospodarce wodnej – brak opadów zmniejsza się powierzchnia jezior a w niektórych przypadkach (jeziorko przy Uroczysku) zupełnie wyschło.
· Zadanie 13 ( dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 6)
Budowa stanic wodnych, wyposażanie w sprzęt pływający w gminie Lubniewice

Realizacja: Realizacja zadania przełożona na lata 2009-2012. W roku 2006 rozpoczęto przebudowę stanicy wodnej Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego. Zakres prac obejmuje rozbudowę hangaru do przechowywania łodzi oraz budowę części biurowo – socjalnej. Koszt całkowity ca 100 tys. zł. Do końca 2006 roku wydatkowano ca 35 tys.zł.  
· Zadanie 14 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 7)
Ochrona zabytków w gminie Lubniewice

Realizacja: Rada Miejska w Lubniewicach na wniosek Burmistrza Lubniewic podjęła uchwałę o finansowym wsparciu remontów obiektów wpisanych do rejestru zabytków.   

Z pomocy finansowej skorzystały dwie parafie: Lubniewice i Trzemeszno. W Parafii Lubniewice pracom konserwatorskim poddano kościół i organistówkę położone w mieście Lubniewice oraz kościół filialny w  Jarnatowie. Parafia Trzemeszno pomoc finansową przeznaczyła na remont kościoła w Gliśnie.  Wydatki finansowe ca 200 tys. zł.
· Zadanie 15 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 8).
Budowa infrastruktury turystycznej

Realizacja: W latach 2004 -2006 w Gminie Lubniewice kontynuowano budowę sieci dróg rowerowych, modernizowano ujęcia wody, dokonano wymiary rur wodociągowych, zmodernizowano oczyszczalnię ścieków, zmodernizowano ujecie wody  dla miejscowości Jarnatów, wybudowano sieć dróg i chodników, poprawiono nawierzchnie dróg dojazdowych, wybudowano parkingi, wymieniono oświetlenie uliczne, oświetlono promenadę, wykonano zejścia i ciągi spacerowe nad jeziorem Lubiąż. Niestety w tym okresie nie uległa poprawa bazy turystycznej będącej w posiadaniu osób fizycznych i podmiotów gospodarczych. Wyremontowano i oddano do użytku restauracje Leśna i Rusałka.
Nakłady finansowe szacowane na 5 mln zł.

· Zadanie 16 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 9)
Zagospodarowanie terenów sportowych w gminie Lubniewice

Realizacja: Opracowano projekty techniczne – zadania czekają na realizacje po uzyskaniu wsparcia finansowego środkami unijnymi.
· Zadanie 17 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 10)
Budowa ścieżek ekologicznych w gminie Lubniewice

Realizacja: Zadanie realizowane w ramach zadań Nadleśnictwa Lubniewice. Przy współpracy Nadleśnictwa i Gminy Lubniewice planuje się w latach 2009 – 2013 wytyczenie nowych ścieżek sięgających swym zasięgiem parku narodowego i miasto Gorzów. Ścieżka ekologiczna jest także planowana przy realizacji I etapu Parku Europejskiego. 
· Zadanie 18 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 11)
Budowa bazy dla wędkarzy w gminie Lubniewice

Realizacja: Realizacja zadania przełożona na lata 2010 -2015.
· Zadanie 19 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 12).
Kompleksowe zagospodarowanie terenów rekreacyjnych w gminie Lubniewice

Realizacja: Opisana  wyżej w zadaniu 9.
· Zadanie 20 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 16).
Projekt szlaków pieszo-rowerowych śladami historii sulęcińskiej w połączeniu z ŁPK i Uroczysko Lubniewsko (obiekty sakralne i kultu religijnego) – gmina Sulęcin
Realizacja: Zadanie będzie realizowane przez gminy wchodzące w skład Turystycznego Związku Gmin. W chwili obecnej ustalana jest trasa przebiegu trasy przez poszczególne gminy.
· Zadanie 21 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 19)
Pielęgnacja i konserwacja istniejących obiektów i form ochrony przyrody
Realizacja: Formy ochrony przyrody położone na terenach leśnych są pod stałym nadzorem i monitoringiem Lasów Państwowych . Podobnie postępujemy z obiektami ochrony przyrody położonymi na terenach stanowiących własność Gminy Lubniewice. Obiekty te są pod stałym nadzorem.
· Zadanie 22 (dotyczy  tabela 2.2. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 25).
Bieżąca konserwacja zieleni publicznej w miastach i gminach powiatu
Realizacja: Zadanie realizowane na bieżąco. Corocznie na nasadzenia roślin przeznacza się ok. 20 tys. zł. Zabiegi pielęgnacyjne w zależności od złożoności wykonuje Zakład Gospodarki Komunalnej w Lubniewicach lub specjalistyczny zakład. Koszty utrzymania zieleni publicznej corocznie wynosi ca 40.000 zł.
2.3 Ochrona lasów

· Zadanie 1 (dotyczy  tabela  ochrona lasów tabela 3.3. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 2
Ustalenie lokalizacji zalesień i zadrzewień  w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego

Realizacja: Nie przystąpiono w okresie 2004-2006 do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Rada Miejska w 2006 roku podjęła uchwałę o przystąpieniu do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Realizacja w II półroczu 2007 roku.
· Zadanie 2 (dotyczy  tabela 3.3. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 3).
Wprowadzenie zadrzewień i zakrzewień ochronnych w celu przeciwdziałania degrad. krajobrazu, w tym zabudowa obrzeży lasów

Realizacja: Zadanie realizowane głównie przez Nadleśnictwa w ramach zadań własnych.
2.4 Ochrona gleb

· Zadanie 1 (dotyczy  tabela 4.1. załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 2
Egzekwowanie szczegółowych harmonogramów nawożenia gnojowicą w poszczególnych fermach hodowlanych
Realizacja: Na terenie Gminy Lubniewice brak lokalizacji ferm hodowlanych. Hodowcy trzody chlewnej w II półroczu 2007 roku będą poddani kontroli w tym zakresie.
2.5 Jakość wód – gospodarka ściekowa
· Zadanie 1 (dotyczy  tabela 6.1. gospodarka ściekowa załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1).
Prowadzenie bieżącej  rejestracji i kontroli odprowadzania ścieków, w tym bieżąca identyfikacja właścicieli nielegalnych podłączeń i wydawanie oraz egzekwowanie odpowiednich decyzji administracyjnych
Realizacja: Zadanie realizowane na bieżąco przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Lubniewicach.
· Zadanie 2 (dotyczy  tabela 6.1. gospodarka ściekowa załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego zad. 2).
Wprowadzenie zapisów w planie zagospodarowania przestrzennego chroniących obszary szczególnie wrażliwe przed zainwestowaniem i rygorystyczne przestrzeganie tych zapisów

Realizacja: Nie przystąpiono w okresie 2004-2006 do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Rada Miejska w 2006 roku podjęła uchwałę o przystąpieniu do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Realizacja w II półroczu 2007 roku.
· Zadanie 3 (dotyczy  tabela 6.1. gospodarka ściekowa – inwestycje załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1)
Modernizacja oczyszczalni ścieków w Lubniewicach

Realizacja: Zadanie wykonano w 100 %.Koszt całkowity 2 mln. zł. Modernizacje wykonano w roku 2005 przy wsparciu finansowym środków unijnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. 
· Zadanie 4 (dotyczy  tabela 6.1. gospodarka ściekowa – inwestycje załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 2)
Budowa kolektora sanitarnego z przyłączami

Realizacja: W okresie 2004 -2006 wykonano odcinki kanalizacji z przyłączami w Jarnatowie, Os. Trzcince, Os. Świerczów, Os. Suszyce, Glisno. 
Koszt realizacji ca 2,5 mln. zł.
· Zadanie 5 (dotyczy  tabela 6.1. gospodarka ściekowa – inwestycje załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 19)
Likwidacja dzikich podłączeń do kanalizacji deszczowej w powiecie

Realizacja: Zadanie realizowane przez administratora sieci tj. Zakład Gospodarki Komunalnej w Lubniewicach w ramach zadań powierzonych.
· Zadanie 6 (dotyczy  tabela 6.1. gospodarka ściekowa – inwestycje załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 20).
Budowa oczyszczalni przydomowych

Realizacja: Ze względu na duże zaawansowanie budowy sieci kanalizacyjnej budowa przydomowych oczyszczalni ścieków występuje sporadycznie. Wszędzie gdzie są możliwości techniczne i liczne skupiska ludzi budujemy przyłącza kanalizacyjne.
2.6 Jakość wód – zaopatrzenie w wodę

· Zadanie 1 (dotyczy  tabela 7.1. zaopatrzenie w wodę  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1)
Budowa kolektora wodnego Lubniewice - Osiedle Świerczów

Realizacja: Zadanie zostało zrealizowane w roku 2004 z programu operacyjnego SAPARD koszt realizacji ca 200 tys. zł.
· Zadanie 2 (dotyczy  tabela 7.1. zaopatrzenie w wodę  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 2)
Modernizacja ujęć wody w Gliśnie, Jarnatowie i Lubniewicach

Realizacja: Ujęcie wody w Gliśnie: przygotowywana jest opinia techniczna na temat zasadności modernizacji ujęcia. Powodem jest zła jakość wody oraz jej zbyt małą ilość. Rozważany jest inny system zasilenia sieci wodociągowej w Gliśnie. Realizacja zadania lata 2009-2011. Koszt ca 300.00 zł.

Ujęcie wody w Jarnatowie: w 2006 roku zmodernizowano ujecie wody koszt ca 200 tys. zł. W 2004 roku wymieniono całą sieć wodociągową. Całkowity koszt 250 tys. zł. 
Ujęcie wody dla Lubniewic. Zakończono prace projektowe. W przygotowaniu wniosek o pozwolenie na budowę. Koszt całkowity ok. 7 mln zł. W ramach modernizacji ulegnie zmianie cały system wydobywania , uzdatniania i dostarczania wody. W planie prac przewidziano budowę nowej studni a także pompowni strefowych i wymianę odcinków sieci rozdzielczej.
· Zadanie 3 (dotyczy  tabela 7.1. zaopatrzenie w wodę  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 18)
Inwentaryzacja nieczynnych studni i opracowanie programu ich likwidacji oraz likwidacja nieczynnych studni

Realizacja: Mając na uwadze coraz powszechniej występujące braki w zaopatrzeniu w wodę pitną nie planuje się likwidacji nieczynnych studni. Studnie będą stanowiły zapasowe źródła zaopatrzenia w wodę.
2.7 Jakość powietrza atmosferycznego
· Zadanie 1 (dotyczy tabela 8.1. jakość powietrza atmosferycznego  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1)
Promowanie budownictwa stosującego materiały energooszczędne

Realizacja: W realizacji inwestycji prowadzonych przez Gminę Lubniewice szeroko stosowane są materiały energooszczędne. Jest to bardzo dobry przykład dla wszystkich planujących budowę. Nasze działania mają charakter edukacyjny. 
· Zadanie 2 (dotyczy  tabela 8.1. jakość powietrza atmosferycznego załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego zad. 3)
Upowszechnianie komunikacji zbiorowej
Realizacja: W Gminie Lubniewice nie występuje komunikacji zbiorowa.
· Zadanie 3 (dotyczy  tabela 8.1. jakość powietrza atmosferycznego załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 4).
Promowanie proekologicznych środków transportu

Realizacja: Zadanie nie jest realizowane przez Gminę Lubniewice.
· Zadanie 4 (dotyczy  tabela 8.1. jakość powietrza atmosferycznego  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1)
Modernizacja kotłowni w Lubniewicach Osiedle Słowiańskie

Realizacja: Kotłownia została wyłączona z eksploatacji. Mieszkańcy osiedla samodzielnie wykonali kotłownie gazowe. Gmina Lubniewice wykonała przyłącze i wybudowała kotłownie gazowe dla Zespołu Szkół Samorządowych. Koszt budowy 300 tys. zł.
· Zadanie 5 (dotyczy  tabela 8.1. jakość powietrza atmosferycznego  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 2)
Wymiana sieci cieplnej w gminie Lubniewice

Realizacja: Zadanie nie będzie realizowane . Powodem jest zmiana koncepcji zaopatrzenia w ciepło obiektów oświatowych. Wybudowano kotłownie lokalne.
· Zadanie 6 (dotyczy  tabela 8.1. jakość powietrza atmosferycznego  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 3).
Gazyfikacja gminy Lubniewice

Realizacja: Zadanie zgodnie z założeniami wykonano w latach 2005-2005. Gazyfikacją objęto miejscowości Jarnatów i Lubniewice. Z roku na rok przyrasta ilość gospodarstw domowych wykorzystujących do celów grzewczych gaz ziemny. Wszystkie większe zakłady pracy i osiedla zostały podłączone do sieci gazowej. Na doprowadzenie gazu czekają mieszkańcy Osiedli Trzcince i Świerczów oraz mieszkańcy Glisna. Koszty wykonania sieci w całości pokryła Spółka  MOW.
2.8 Hałas

· Zadanie 1 (dotyczy  tabela 9.1. hałas pozainwestycyjne  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 1)
Wprowadzenie zapisów do planów zagospodarowania przestrzennego sprzyjających ograniczeniu zagrożenia środowiska hałasem

Realizacja: Nie przystąpiono w okresie 2004-2006 do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Rada Miejska w 2006 roku podjęła uchwałę o przystąpieniu do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Realizacja w II półroczu 2007 rok
· Zadanie 2 (dotyczy  tabela 9.1. hałas załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego zad. 1)

Systematyczne wprowadzanie pasów wielowarstwowej zieleni izolacyjnej

Realizacja: Nie występuje potrzeba wprowadzania pasów wielowarstwowej zieleni izolacyjnej.
· Zadanie 3 (dotyczy  tabela 9.1. hałas załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 2)

Montaż ekranów akustycznych

Realizacja: Nie wystąpiła potrzeba montażu ekranów akustycznych
2.9 Awarie przemysłowe

· Zadanie 1 (dotyczy  tabela 11.1. awarie przemysłowe  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 3)

Edukacja społeczeństwa w zakresie właściwych zachowań w sytuacji wystąpienia zagrożenia

Realizacja: Zadanie realizowane w ramach zadań przez odpowiednie służby Straż Pożarną, Policje, Szkoły Zakłady Pracy, Urzędy.
2.10 Kształtowanie stosunków wodnych i ochrona przed powodzią
· Zadanie 1 (dotyczy  tabela 12.1.  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 3)

Inwestycje w melioracji w gminach

Realizacja: Od 2004 roku przy udziale środków Powiatowego Urzędu Pracy w Sulęcinie konserwowane są rowy melioracyjne tzw. melioracji podstawowej w Glinie, Lubniewicach i Jarnatowie. Zakres prac obejmuje wykoszenie, wycinkę krzewów , regulacje rowów. Na prace melioracyjne łącznie przeznaczono w  latach 2004 – 2006  ca 45 tys. zł
· Zadanie 2 (dotyczy  tabela 12.1.  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 3)

Opracowanie programu odbudowy systemu melioracji na terenie powiatu

Realizacja: Nie wystąpiła potrzeba opracowania programu odbudowy systemu melioracji. Powodem jest utrzymywanie w dobrym stanie rowów i bieżąca konserwacja. 
· Zadanie 3 (dotyczy  tabela 12.1.  załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 9)

Czyszczenie koryt rzek

Realizacja: zadanie realizowane jest przez Lubuski Zarząd Melioracji a dotyczy jedynie rzeki Lubna potocznie nazywana Lubniewicką. W tym roku zaplanowano oczyszczenie odcinka w okolicach os. Suszyce oraz odcinka ok. 500 mb w Rogach.
2.11 Wykorzystanie energii odnawialnej

· Zadanie 1 (dotyczy  tabela 13.1. działania inwestycyjne załącznik nr 2 do programu ochrony środowiska dla Powiatu Sulęcińskiego  zad. 3)

Wykorzystanie cieków wodnych do produkcji energii elektrycznej w gminie Lubniewice

Realizacja: W latach 2004-2006 wykonano prace przygotowawcze do budowy elektrowni wodnej na rzece Lubna w okolicach Rogów. Realizacja zadania II półrocze 2007 roku.
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